| lpu3Haku Bo3pacranusa u
yOBIBaHMS (DYHKIIMH.
DKCTpEeMyM (PYHKIIHH.



e OOHOU U3 OCHOBHbIX 3a0ay, 803HUKaroWUX
rnpu uccriedoeaHuu yHKUUU, Sernsgemcs
HaxoxoeHue NMPOMEXYmKoe
MOHOMOHHOCMU pyHKUUU
(NMpoMe)XXymkoe geo3pacmaHus u
ybbieaHusi). Takol  aHamu3 Jie2Ko
coesnlamap ¢ NIoMowbro MpPou3800HOU.



o OyHKUMA y=f(x) Ha3bIBaeTCcA BO3pacTaroLlen B
HEKOTOPOM WHTEpPBAsrie, ecrim B TOYKax 9TOro
MHTepBana ©OonblueMY 3HAYEHUIO aprymeHTa
COOTBETCTBYET DornblUee 3Ha4YeHUE PYHKUUN, U
yObiBawwen, ecnu OonblleMy  3HAYEHUIO
aprymeHTa COOTBETCTBYET MEHbLUEE 3HaYeHue

doyHKL M.
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Teopema 1.

 Ecnn guddepeHumnpyemaa yHKUma y=f(x)
eo3pacmaem (ybbieaem) B [OAHHOM
MHTepBarne, TO Npou3BogHaa 3TOU (PYHKLUK
He ompuuyamersribHa (He noJsioxumeJsibHa) B

ITOM NHTEPBArlie.
P Y o ®




Teopema 2.

* Ecnn Nnpon3BoaHad doyHKL MU y=Ff(x)
nosioxkumesibHa (ompuuamesibHa) Ha
HEKOTOPOM WHTepBasre, TO PYyHKUUA B 3TOM
MHTepBane MOHOMOHHO @8o03pacmaem
(MOHOMOHHO ybbIgaem).



[Mpaeusio HaxoXxXx0eHuUs1 UHmMmepeaasios
MOHOMOHHOCMU

Haxogum obnactb onpeaenenHna yHKUunm f(x).
Bblumncnaem npomnssoaHyto f'(x) AaHHOW OYHKLUW.
Haxogum To4kM, B KoTopbiXx f'(x)=0 wunn He
CYLLECTBYET. ITH TOYKM Ha3bIBaAlOTCS
KpUTnyeckumm ana pyHkumm f(x).

Oennm obnactb onpegeneHns YHKUUKU STUMMU

TO4HKaMI Ha NHTEPBAlJibl. OHun ABJTAKOTCA
UMHTepBasiiaMmmn MOHOTOHHOCTM.

Viccnegyem 3Hak f’(x) Ha Kaxxgom MHTepBane. Ecnu
f'(x)>»0, To Ha aTOM UWHTepBane f(x) Bo3pacTaeT;
ecnu f’(x)«0, TO Ha TakomMm uHTepBane yHkuna f(x)
yObiBaer.



l[Mpumep N2 1. Haumu npoMexxymku
MOHOMOHHOCMU PYHKUUU y=2x’-31*-36x+5
1. O6nactb onpeneneHusa: R. DyHKUUA HEMPEPLIBHA.
2. Bbluucngem npoun3BOAHYHO : y’'=6x>-6x-36.
3. Haxoaum Kputunyeckue Touku: y'=0.
x%-x-6=0
N=1-4*(-6)*1=1+24=25
S 1-5 ~1+5

X = —— = =2 = —=13

4. [Oenum obnactb onpeaesfieHnd Ha MHTepBa/slbl:

5. ®OyHKUuusa B03p-gCTaeT npw xc(-g;-2]u[3;+°o), QQyHKUUS
ybbieaem ripu xe[-2;3].




Mpumep Ne2. Haumu npomMexxymku
MOHOMOHHOCMU PYHKUUU y=x’-3x7

O6nacTb onpegeneHus: R. PyHKLNS HENPEpPbLIBHA.
Bbluncnsaem npon3BoOHYIO : y'=3x*-6x.
Haxoaoum Kputuyeckme Touku: y’'=0.
x2-2x=0
X(x-2)=0
x1=0 N x2=2
Jenum obnacTtb onpeaeneHUsa Ha UHTepBanbl:

— & ———— & ——
dyHKUMA BO38aCTaeT npu ch—oo;0]u[2;+°o), yHKUUST
ybbieaem ripu xe€[0;2].




* TOYKY x=x, Ha3blBalOT TOYKON MUHUMYyMa
doyHkuMM y=f(x), ecnn y 39TOU TOYKU
CYLLECTBYET OKPECTHOCTb, AJ1A BCEX TOYEK
KOTOPOW BbLINONHAETCA HepaBeHCTBO f(x)
2f(x,)-

* TOYKY x=x, Ha3blBaOT TOYKON MaKCMmMyMma
dyHKUMM y=f(x), ecnu Yy 3TON TOYKU
CYLLECTBYET OKPECTHOCTb, AJ1d BCEX TOYEK

KOTOpPOW BbiNonHAeTcd HepaBeHCTBO f(x)
<f(x,).



Teopema 3.

 Ecnn doyHKUMAa y=f(x) MMeeT IKCTpemMyMm B
TOYKE X=Xo, TO B 3TOM TOYKE Npou3BOAHasA
doyHKUMM 1N paBHaA HYNKW, WIX He
cyLlecTBYeT.

Y

X1 X2 X3



Teopema 4.

* Ecnu npou3sodHas f'(x) npu nepexooe 4yepes
MOYKY x, MEeHsiem 3HakK, MO Mmoyka X,
sesisemcsi mo4YykKou akcmpemMyma QyHKuUU
f(x).

Ecrnu npou3soOHasi MeHdem 3HaK € + Ha — mo
moyka byoem s£e/155mbCs MOYKOU Makcumyma,

ecqiu ¢ — Ha +, mo moyka bydem moykou
MUHUMYMa



TINVUIVICG V=), FTAQUIITU INVITINCIVI y IVIDI

pyHKUUU

O6nacTtb onpedené 3'%_%%&;74 HenpepbIBHA.

Bbluucnaem npon3BoaHYHO : y'=-6x-6x+12.
Haxoanmm KputTnyeckme ToUKu: y’'=0.

-X*-x+2=0
[1=1-4*(-1)*2=1+8=9
x1=1; x2=—2

Oenum obnacTtb onpeneneHns Ha UHTepBanbl:

T o
-2 1
X=-2 — moYKa MUHuUMyma. Hauoém mMuHuUMym hyHKUUU

y . =-24. x=1 — mo4Ka Makcumyma. Hauoém makcumym
QyHKUUU:y =3,
max




e UccnepoBaTb Ha 3KCTPEeMYM (PYHKLMIO y=x*+2.

PelleHue:

1. Haxooum obnactb onpegeneHna pyHkummn: D(y)=R.

2. Haxopnm npounsBogHyto: y’=(x*+2)’=2x.

3. [llpupaBHMBaemM e& K Hymno: 2x=0, oTkyaa x=0 -
KpUTHUYEeCKad TouKa.

4. [Nenum obnacte onpegerieHnsa Ha WHTepBanbl W
onpegensemM 3HakM NPOU3BOAHOW Ha  KaXaom
NHTepBarne:

5. x=0 — TOYKa MUHMMYMa. Hangem MUHUMYM YHKLNU

ymmzz'



. UccnepoBatb Ha 3kcTpemMymMm (YyHKUUIO
y=x3+3x%+9x-6.

PelwleHue:

1. Haxooum obnactb onpegenennsa pyHkummn: D(y)=R.

2. Haxoaum npounsBogHyto: y’=(x>+3x°+9x-6)’=3x*+6x+9.

3. [pupaBHMBaeM eé K Hynt: 3x*+6x+9=0, oTkyaa D<0. To
€CTb KPUTUYECKMNX TOYEK HE CYLLLECTBYET.

4. QOpHako, (pbyHKUMA Bo3pacTtaeT Ha Bceu D(y), Tak Kak
y'=3x%+6x+9 >0:



BbINOoNMHUTE CaMOCTOATENbHO:

*UccnenoBath Ha aKCTPEMYM yHKLMIO
y=x2-x-6.




